

ПОНЕДЕЛЬНИК  
8 апреля 1940 г.  
№ 48 (1226)  
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

807488

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН  
КИСЕЛЕВСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРИСПОЛКОМА

Москва, Кремль  
ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Первое совещание передовиков сельского хозяйства Киселевского сельского района шлет Вам, лучшему другу и учителю колхозного крестьянства, пламенный большевистский привет.

Дорогой Иосиф Виссарионович, мы собрались на районное совещание в период, когда весь наш советский народ с великой радостью приветствует мудрую политику нашего родного правительства, выраженную в докладе главы Советского правительства В. М. Молотова на VI Сессии Верховного Совета СССР. Мы гордимся нашей славной Красной Армией и Красным Военно-Морским Флотом, разгромивших белые банды Маннергейма, обеспечившие безопасность наших северо-западных границ и города Ленинграда. Поджигатели второй империалистической войны—англо-французские империалисты получили новый урок, их планы втянуть СССР во вторую империалистическую войну провалились.

Заверяем Вас, Иосиф Виссарионович, в том, что мы всегда готовы в любую минуту по первому требованию нашего правительства встать на защиту нашей любимой родины. Пусть помнят псы империалисты, что наши родные границы на крепком замке и никому никогда не позволим нарушить их.

Наступают самые ответственные дни, когда мы выедем на социалистические поля и по-большевистски проведем весенне-посевную кампанию на высоком агротехническом уровне. Мы ставим своей задачей в 1940 году собрать 100-пудовый урожай с гектара, тем самым выполним Ваше, Иосиф Виссарионович, указание дать стране 8 миллиардов пудов зерна. Для успешного выполнения поставленной нами задачи у нас имеется все необходимое. Благодаря Вашей повседневной заботе и под Вашим руководством в колхозах выросли замечательные кадры трактористов, комбайнеров, председателей колхозов, бригадиров полеводческих бригад, вязальщиц, пахарей, сеяльщиков, машинистов молотильных машин, работников животноводства и т. д., во много раз перевыполняющие производственные нормы, показывающие образцы стахановского труда. В 1939 году комбайнер, депутат облисполкома тов. Калашников И. И. на сцепе двух комбайнов «Коммунар» убрал 1.010 гектаров. Вязальщица из колхоза «Хель-хем» тов. Меньшикова Д. И. навязывала до 7.000 снопов. Телятница тов. Филиппова А. А. того же колхоза в среднем за 2 года—1938—1939—вырастила 294 телка без единого случая падежа. Бригадир тракторного отряда тов. Щербинин М. К. на 15-сильном тракторе в 1938 году выработал 705 гектаров, в 1939 году на тракторе «НАТИ» выработал 1.538 га. В 1939 году рабочие совхоза добились средней урожайности 17,3 центнера с га. Эти примеры высокой производительности труда показывают, какие великие возможности к подъему сельского хозяйства имеются в наших колхозах.

Мы заверяем Вас, товарищ Сталин, в том, что в 1940 году получим желаемый нами стопудовый урожай, для чего используем агротехническую науку, будем честно трудиться на наших социалистических полях.

Да здравствует наше передовое колхозное крестьянство!

Да здравствует наша коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует вождь и учитель товарищ Сталин!

## Районное совещание передовиков сельского хозяйства

Вчера состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства. Лучшие люди колхозной деревни собрались для того, чтобы обобщить свой богатейший производственный опыт, наметить пути выполнения очередных работ.

С докладом об итогах 1939 года и задачах на 1940 год выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Солкин.

— Наступила исключительно ответственная пора,— говорит он.— Район накануне весеннего сева. Провести его успешно, в сжатые сроки и высококачественно—значит заложить прочную основу высокого урожая, создать базу для подъема животноводства. Поэтому сейчас нет более важной задачи, чем быстрейшее завершение

подготовки к севу и проведение его в сжатые агротехнические сроки.

Выступающие на совещании стахановцы рассказали о своих достижениях, а также подвергли резкой критике работу райзо и руководителей отдельных колхозов, которые до сего времени не рассчитались с государством по госпоставкам и натуроплате МТС, не полностью подготовились к посевной и не имеют в достаточном количестве семенного материала.

Совещание передовиков сельского хозяйства приняло обращение ко всем колхозникам, колхозницам, работникам совхоза, МТС и специалистам сельского хозяйства, послало приветственное письмо товарищу Сталину.

По-большевистски подготовиться к весеннему севу, провести его в самые сжатые сроки—залог получения высокого урожая

Обращение районного совещания передовиков сельского хозяйства ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам, рабочим совхоза, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Исторические решения XVIII съезда нашей ленинско-сталинской партии воодушевляют весь великий советский народ на невиданные успехи как в промышленности, так и в сельском хозяйстве.

Товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б) поставил грандиозные задачи перед колхозами и совхозами нашей страны. «Развернуть дальше подъем нашего земледелия и животноводства с тем, чтобы в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар 12—13 центнеров, увеличить производство технических культур на 30—35 процентов в среднем, увеличить поголовье овец и свиней вдвое, поголовье крупного рогатого скота—процентов на 40, поголовье лошадей—процентов на 35» (Сталин).

Выполняя указания товарища Сталина, данные им на XVIII съезде нашей большевистской партии, отдельные колхозы Киселевского района добились в 1939 году неплохих результатов. Колхозники колхоза «Хель-хем» среднюю урожайность со всей площади получили 75 пудов с гектара, по отдельным культурам: по ячменю—85 пудов с га, по овсу—93 пуда с га. Колхозники колхоза «Переменник» получили рожь по 105 пудов с гектара, колхозники колхоза «Совработник»—овса 98 пудов с гектара, колхозники колхоза им. Калинина—ржи 110 пудов с гектара и колхозники колхоза «Первое мая»—овса 102 пуда с каждого гектара. Молочно-овощной совхоз получил урожай пшеницы 82 пуда с гектара, овса—122 пуда, ячменя—140 пудов с гектара и капусты—350 центнеров с гектара.

В социалистическом животноводстве мы имеем также громадный рост поголовья скота по сравнению с 1935 годом. За годы сталинских пятилеток выросли и кадры социалистического животноводства, они по-большевистски боролись за сохранение молодняка и повышение продуктивности скота. Колхозница колхоза «Хель-хем» тов. Филиппова А. за 2 года вырастила без отхода 294 теленка, колхозник колхоза «1 мая» тов. Аристов за два года от ста овцематок вырастил 150 ягнят и т. д.

В 1939 году от нашего района участвовало на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 54 человека. 12 человек получили свидетельство с занесением в книгу почета передовиков сельского хозяйства. Главным выставочным комитетом награжден дипломом второй степени, мотоциклом и 5.000 рублей деньгами молочно-овощной совхоз. Количество зарегистрированных участников на 1940 год еще больше—63 человека.

Успехи в сельском хозяйстве могли бы быть еще значительнее, доходы колхозов и колхозников еще выше, если бы все колхозники боролись за большевистское укрепление колхозов.

Сейчас задача всех колхозников и рабочих совхоза состоит в том, чтобы покончить с нарушением трудовой дисциплины, мобилизовать все свои силы на разрешение пред-

стоящих задач весеннего сева, полнее использовать опыт передовиков, решительно повысить качество работ. Надо помнить, что зяби и паров у нас вспахано мало, а это потребует от нас напряженной работы. Необходимо обратить особое внимание на подготовку и полное использование механической силы и коня на полевых работах.

Товарищи животноводы и работники животноводческих ферм! Мобилизуем все силы, сохраним молодняк, создадим в каждом колхозе и совхозе в 1940 году прочную кормовую базу, подготовим хорошую теплую зимовку скоту.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхоза, работники МТС и специалисты сельского хозяйства! Посеять во-время, в сжатые сроки, хорошо обработать землю—этим самым заложить прочную основу высокого урожая.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхоза, работники МТС специалисты сельского хозяйства! Мы, участники совещания, обращаемся к вам с призывом включиться в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, за стопудовый урожай с каждого гектара, за повышение продуктивности скота, за достойную встречу Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года.

Мы, участники совещания, берем обязательства и призываем всех колхозников, колхозниц, рабочих и работниц совхоза, работников МТС, специалистов сельского хозяйства бороться за стопудовый урожай зерновых и крупяных культур с каждого гектара, 94 пуда подсолнуха с каждого гектара, 2 центнера семян клевера с гектара, 200 центнеров картофеля с гектара, 200 центнеров капусты с гектара, 15 деловых пороссят от каждой свиноматки, 13 ягнят от каждой 10 овцематок, за полное сохранение молодняка, за 2.000 литров молока от каждой фуражной коровы, 45 килограммов меда на каждую пчелосемью, добиться выработки 600 гектаров мягкой пахоты на трактор «СТЗ», 2.500 гектаров мягкой пахоты на трактор «ЧТЗ», 400 гектаров уборки на комбайн «Коммунар», 600 гектаров уборки на комбайн «Сталинец». Эти показатели по плечу нашим колхозам и совхозу.

Но у советских людей есть замечательная традиция не только выполнять, но и перевыполнять взятые на себя обязательства. Если мы возьмемся дружно за работу, мы перекроем эти показатели.

Под руководством большевистской партии, вождя и учителя товарища Сталина мы сумеем успешно провести весенне-посевную кампанию, на высоком агротехническом уровне, с честью выполним взятые на себя обязательства, дадим больше чем когда-либо продуктов сельского хозяйства.

Выше знамя социалистического соревнования на наших колхозных и совхозных полях! За дружную работу, товарищи колхозники!

Да здравствуют наши социалистические колхозы!

Да здравствует наша коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует великий Сталин!

## ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР I-го СОЗЫВА

## О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ СССР НА 1940 ГОД И ОБ ИСПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР ЗА 1938 ГОД

Доклад Народного комиссара финансов СССР тов. А. Г. Зверева на заседании Верховного Совета Союза ССР 31 марта 1940 года\*)

Товарищи депутаты! Совет Народных Комиссаров Союза ССР вносит на ваше утверждение государственный бюджет Союза Советских Социалистических Республик на 1940 год. Одновременно представляется на ваше утверждение отчет об исполнении государственного бюджета Союза ССР за 1938 год.

Государственный бюджет Союза ССР составлен в соответствии с народно-хозяйственным планом на 1940 год. Намеченный в государственном бюджете рост доходов и расходов опирается на огромные достижения в социалистическом хозяйстве страны и обусловлен теми задачами, которые предстоит решить в области хозяйственного, культурного и оборонного строительства в третьем году третьей сталинской пятилетки.

Истекший 1939 год принес новые успехи советскому народу. Еще более возросла мощь нашей родины, еще более укрепился международный авторитет Советского Союза. Дружная семья народов Советского Союза увеличилась на 13 миллионов человек; в нее вошли наши единокровные братья — народы Западной Украины и Западной Белоруссии, освобожденные героической Красной Армией от гнета польских помещиков и капиталистов.

В декабре 1939 года в нашей стране происходили выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Они еще и еще раз показали всему миру несокрушимое морально-политическое единство советского народа. Выборы были новой незабываемой демонстрацией всенародной любви к большевистской партии и вождю народов, вдохновителю и организатору всех наших побед, великому Сталину (**бурные аплодисменты**). Таким же триумфом великого дела Ленина — Сталина явились выборы депутатов в Верховный Совет СССР и Верховные Советы УССР и БССР от западных областей Украины и Белоруссии. Единодушным голосованием за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных трудящиеся западных областей Украины и Белоруссии выразили свою любовь к социалистической родине, свою непреклонную волю вместе со всем советским народом, под знаменем Сталинской Конституции, строить коммунизм.

Одним из самых важных хозяйственных итогов 1939 года является крупный рост промышленного производства. За 1939 г. продукция промышленности увеличилась на 14,7 процента, в то время как за 1938 год — на 11,3 процента.

\*) Доклад тов. А. Г. Зверева печатается по сокращенной стenogramme.

Такой рост промышленного производства показывает, что исторические задачи, поставленные перед нашей страной XVIII съездом ВКП(б), выполняются успешно.

Рост продукции промышленности неразрывно связан с дальнейшим развитием стахановского движения. В 1939 году возникли и получили широкое распространение новые формы социалистического соревнования — движение многостаночников и совмещение профессий. В прошлом году производительность труда в промышленности увеличилась на 16,7 процента.

Немалые успехи достигнуты и в области сельского хозяйства. Урожай зерновых был выше, чем в 1938 году. Значительно увеличилось поголовье общественного скота в колхозах.

Успехи во всех областях политической и хозяйственной жизни нашей страны, достигнутые в 1939 году, обусловили дальнейшее усиление финансовой мощи Советского Союза.

Государственный бюджет за 1938 год выполнен по доходам в сумме 127,5 миллиарда рублей, а по расходам — в сумме 124 миллиарда. Превышение доходов над расходами составило 3,5 миллиарда рублей.

Дальнейшее развитие народного хозяйства, достигнутое в 1939 году, создало благоприятные условия для нового роста бюджета. Предварительные данные об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год показывают, что доходы бюджета увеличились в 1939 году по сравнению с 1938 годом на 22,3 процента. Всего поступило в бюджет 155,9 миллиарда рублей (99,9 процента плана), а израсходовано — 153,1 миллиарда рублей (98,5 процента плана). Превышение доходов над расходами составило в 1939 году 2,8 миллиарда рублей.

Государственный бюджет СССР на 1940 год представляется на ваше утверждение по доходам — в сумме 182,6 миллиарда рублей и по расходам — в сумме 179,7 миллиарда рублей, а включая планируемый к концу года остаток средств союзного бюджета на счетах в Госбанке — 181,2 миллиарда рублей. Превышение доходов над расходами составит 1,4 миллиарда рублей.

По сравнению с 1939 годом государственный бюджет Союза ССР возрастает в 1940 году по доходам — на 26,7 миллиарда рублей, или на 17,1 процента.

По союзному бюджету общий об'ем доходов определен в 140 миллиардов, а расходов — 138,6 миллиарда рублей. Об'ем бюджетов союзных республик, автономных республик и местных советов опре-

делен в 42,6 миллиарда рублей.

Доходная часть государственного бюджета СССР — союзного, республиканских и местных — на 1940 год складывается из следующих основных поступлений (в миллионах рублей):

| Источники доходов                                 | Сумма     |
|---|-----------|
| Все доходы  | 182.585,9 |
| В том числе:                                      |           |
| Налог с оборота                                   | 108.349,0 |
| Отчисления от прибылей                            | 22.367,9  |
| Средства государственного социального страхования | 9.136,0   |
| Доходы машинно-тракторных станций                 | 2.623,4   |
| Государственные займы                             | 11.171,0  |
| Налоги и сборы с населения                        | 9.703,8   |

Налог с оборота в 1940 году предусмотрен в 108,3 миллиарда рублей: рост против прошлого года на 11,5 миллиарда рублей, или на 11,9 процента. Поступления налога с оборота растут несколько медленнее, чем выпуск товарной продукции, который в 1940 году должен увеличиться на 13,6 процента по сравнению с 1939 годом. Объясняется это намечаемым снижением ставок налога в целях увеличения прибылей по некоторым отраслям народного хозяйства.

В 1939 году правительством были приняты меры к улучшению работы по государственным доходам. Пересмотрены ставки налога с оборота по хлебопродуктам, мясопродуктам, консервам, кондитерским изделиям и ряду других товаров. Значительно упорядочено и планирование. Пересмотрены инструкции о порядке обложения налогом с оборота. Заметно усилился контроль финногранов над поступлением платежей в бюджет. Все это положительно сказалось на выполнении доходной части бюджета. За 1939 год в бюджет поступило сверх плана 4.085 миллионов рублей налога с оборота.

Все ли, однако, возможности используются для увеличения государственных доходов? Нет, далеко не все. Взять хотя бы местное хозяйство, которое может и должно стать серьезным источником дополнительного роста бюджетных доходов. Нельзя сказать, чтобы местные советы и финнограны как следует занимались местным хозяйством, искали в нем внутренние резервы. Между тем, опыт передовых людей финансового аппарата показывает, как много финнограны могут сделать в этом направлении, если будут глубоко вникать в деятельность местных предприятий и настойчиво проводить в жизнь директивы партии и правительства о расширении производства промышленных и продовольственных то-

варов за счет местных ресурсов.

Товарооборот в 1940 году увеличивается на 15,7 процента. Намеченная программа поступления налога с оборота имеет, следовательно, прочную экономическую базу. Контроль за продвижением товаров к потребителю, борьба за максимальное увеличение товарных ресурсов должны находиться в центре внимания руководителей хозяйственных и финансовых органов.

По предварительным данным в 1939 году отчисления от прибылей (включая изъятие излишка собственных оборотных средств хозорганов) составили 15,4 миллиарда рублей вместо 17,7 миллиарда, предусмотренных по бюджету. Недобор получился из-за того, что некоторые отрасли народного хозяйства недовыполнили утвержденные для них планы выпуска продукции, задания по снижению себестоимости, что привело к недовыполнению планов накоплений.

На 1940 год об'ем всех прибылей народного хозяйства намечен в 33,3 миллиарда рублей. Отчисления от прибылей в бюджет определены в 22,4 миллиарда рублей, что по сравнению с 1939 годом означает рост на 45 процентов.

В основе проектируемого увеличения прибылей лежит прежде всего намеченный на 1940 год рост производительности труда рабочих в промышленности на 11 процентов, а также задание снизить себестоимость продукции по сравнению с 1939 годом на 2,8 процента (без учета изменения отпускных цен), что даст 4,7 миллиарда рублей дополнительных накоплений.

Задание по снижению себестоимости, намеченное на 1940 год, является минимальным. Оно может быть не только выполнено, но и перевыполнено. Для этого нужно ликвидировать потери на производстве, привести в движение имеющиеся в хозяйстве огромные резервы.

Далее докладчик говорит о больших потерях от брака на заводах машиностроения, на предприятиях других отраслей

промышленности, в частности цветной металлургии. Он подчеркивает, что еще до сих пор не изжиты многие недостатки в хозяйственно-финансовой деятельности Наркомата заготовок.

Многие хозяйственники еще не выполняют решения XVIII съезда ВКП(б), который потребовал дальнейшего укрепления хозрасчета, усиления борьбы с бесхозяйственностью, повышения рентабельности предприятий. Еще не все хозяйственники осознали свою ответственность перед государством и народом за правильное и экономное расходование народных средств.

В 1939 году была проведена реформа налогового обложения в деревне. Ее с одобрением встретила вся многомиллионная масса колхозников. В 1939 году поступления сельхозналога составили 1,5 миллиарда рублей.

Однако, надо признать, что налоговая работа на селе все еще отстает от требований, предъявляемых к ней партией и правительством. До сих пор, например, плохо организован сбор налоговых платежей с единоличников. В этом деле, имеющем большое политическое значение, финнограны не проявляют достаточной настойчивости.

Неплохо провели финнограны в 1939 году взимание подоходного налога, культсбора, местных налогов в городах. План поступления налоговых платежей населения в целом выполнен в 1939 году на 108,2 процента.

План поступления налогов и сборов с населения на 1940 год намечен в 9,7 миллиарда рублей.

На ваше утверждение, товарищи депутаты, Совнарком СССР одновременно представляет проект нового закона о подоходном налоге с населения и проект нового закона о сборе на нужды жилищного и культурно-бытового строительства.

По действующему закону заработная плата рабочих и служащих облагается подоходным налогом по прогрессивной шкале — от 0,6 процента при месячной зарплате в 140 рублей до 3,3 процента при зарплате в 600 рублей и выше. По новому закону предусматривается некоторая дифференциация ставок налога с лиц, получающих заработную плату свыше 600 рублей. Намечается также упорядочить обложение заработка литераторов и работников искусств. Лица, имеющие доход до 20 тысяч рублей в год, будут облагаться на одинаковых основаниях с рабочими и служащими, а свыше 20 тысяч — по другой прогрессивной шкале ставок, которые проектируются ниже существующих.

Предлагается изменить и порядок обложения доходов некооперированных кустарей и ремесленников. По действующему закону большинство некооперированных кустарей и ремесленников облагается налогом, исходя из твердых норм доходности. В дальнейшем целесообразно произвести это обложение, исходя из фактических доходов.

Это даст возможность устраниć элементы уравнительности в обложении некооперированных кустарей, имеющих неодинаковые доходы.

(Продолжение на 3 стр.)

## ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР I-го СОЗЫВА

## О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ СССР НА 1940 ГОД И ОБ ИСПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР ЗА 1938 ГОД

Продолжение доклада Народного комиссара финансов СССР тов. А. Г. Зверева

Аналогичные изменения вносятся и в закон о сборе на нужды жилищного и культурно-бытового строительства.

1939 год был годом дальнейшего роста народных сбережений в нашей стране. Это—результат правильной политики большевистской партии и Советского правительства, направленной на всемерное повышение материального и культурного уровня трудящихся Советского Союза.

Часть своих растущих сбережений население вкладывает в государственные займы, вносит в сберегательные кассы.

За 1939 год населению выплачено процентов и выигрыш по государственным займам (включая стоимость погашенных облигаций) 547 миллионов

рублей; процентов по вкладам выплачено около 200 миллионов рублей. Эти цифры—еще одна наглядная иллюстрация к тому, насколько выгодно для трудящихся помещать свои накопления в государственные займы и хранить свои денежные средства в сберегательных кассах.

Ярким показателем успеха наших займов являются итоги размещения в 1939 году Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года). Подпись на этот заем превысила намеченную правительством сумму на 1 миллиард 637 миллионов рублей и на 29 процентов перекрыла сумму подписки на заем в 1938 году. В этом сказалось рост материального благосостояния трудящихся масс города и деревни, их преданность делу партии Ленина—Стилина и Советскому правительству.

В доходах государственного бюджета на 1940 год предусмотрено поступление 7 миллиардов 865 миллионов рублей от государственных займов, реализуемых по подписке среди населения. Эта сумма на 35,8 процента превышает ту, которая была собрана по займам в 1939 году.

К 1 января 1939 года остаток вкладов населения в сберегательных кассах превысил 6 миллиардов рублей. К 1 января 1940 года общая сумма вкладов населения в сберегательных кассах достигла 7 с лишним миллиардов рублей, увеличившись, таким образом, за год на миллиард рублей.

В 1939 году было открыто 11.000 новых сберегательных касс, из них 9.000—в сельских местностях. Всего в стране теперь насчитывается 37.120 сберегательных касс.

В 1940 году предполагается открыть еще 4 тысячи новых сберегательных касс.

В 1940 году сберегательные кассы должны привлечь 1,8 миллиарда рублей новых вкладов.

Одним из источников бюджетных поступлений являются ресурсы государственного страхования. Как хорасчетная ор-

ганизация, Госстрах СССР отчисляет в доходы бюджета часть своих прибылей. В бюджете 1940 года эти отчисления, а также доходы от покупки Госстрахом облигаций государственных займов, должны составить 1 миллиард 136 миллионов рублей. Помимо этого производятся отчисления в бюджеты краев, областей и АССР от поступлений по обязательному окладному страхованию. Они определены на

1940 год в 195 миллионов рублей.

По неполным сведениям, в 1939 году государственным и общественным организациям, колхозам и колхозникам, рабочим и служащим выплачено 1,3 миллиарда рублей страхового возмещения.

Наряду с обязательным быстро растет и добровольное страхование. Так, коллективным страхованием жизни к началу 1940 года было охвачено свыше 12 миллионов рабочих, служащих и колхозников; в добровольном порядке застраховано на случай градобития и других стихийных бедствий около 35 миллионов гектаров колхозных поселков; на случай падежа застраховано сверх оклада 22 миллиона голов скота, принадлежащего колхозам и колхозникам.

План страховых платежей 1939 года выполнен на 102,6 процента. На 1940 г. намечается дальнейшее развитие государственного страхования. Общая сумма поступлений по страхованию должна увеличиться с 2,4 миллиарда рублей в 1939 году до 2,9 миллиарда рублей в 1940 году, то есть на 20,4 процента. Наибольший рост—на 30,9 процента—намечается по добровольному страхованию.

На ваше утверждение вносится проект нового закона об обязательном окладном страховании. Для того, чтобы государственное страхование еще лучше содействовало укреплению колхозного производства и охране общественной собственности, правительство считает необходимым провести ряд мер, как то: повысить нормы стараховового обеспечения по сельскохозяйственным культурам; понизить ставки по страхованию крупного рогатого скота, а также свиней, овец и коз; ввести страхование в размере полной страховой оценки не только племенных лошадей и крупного рогатого скота, но и мелкого племенного скота. Размер страхового возмещения, выплачиваемого при гибели животных, предполагается увеличить. За голову крупного рогатого скота или лошадь, принадлежащую колхозу, вместо 150 рублей будет выплачиваться в среднем по 300 рублей, а за голову скота, принадлежащего колхознику, по 250 рублей вместо 135 рублей. Значительно уменьшаются

также выплаты при гибели посевов, в особенности технических культур.

Отметив, что для реализации доходной части государственного бюджета СССР на 1940 год имеются все возможности, т. Зверев подчеркнул большую роль финансовой системы—от Наркомфина СССР до районного финансового отдела—в деле выполнения и перевыполнения доходной части бюджета.

Затем тов. Зверев подробно остановился на расходной части государственного бюджета.

Общий об'ем расходов по государственному бюджету Союза ССР на 1940 год определяется в 179,7 миллиарда рублей против 153,1 миллиарда рублей фактических расходов за 1939 год (по предварительным итогам). По сравнению с 1939 годом расходы, следовательно, возрастают на 26,6 миллиарда рублей, или на 17,3 процента.

Направление бюджетных средств в 1940 году видно из следующих данных (в миллионах рублей):

| Назначение ассигнований                           | Сумма     |
|---|-----------|
| Всего расходов                                    | 179.710,9 |
| В том числе:                                      |           |
| Народное хозяйство                                | 57.117,5  |
| Культурные мероприятия                            | 42.875,4  |
| Наркомат обороны и Наркомат Военно-Морского Флота | 57.066,2  |
| Наркомвнедел                                      | 7.045,4   |
| Управление и судебные учреждения                  | 7.160,2   |
| Оплата выигрышей и процентов по займам            | 2.480,0   |
| Резервные фонды СНК СССР и СНК союзных республик  | 5.011,0   |
| Прочие расходы                                    | 955,2     |

В общей сумме бюджетных расходов преобладающее значение имеет финансирование капиталовложений.

Поставленная товарищем Сталиным на XVIII съезде партии основная экономическая задача—догнать и перегнать передовые капиталистические страны и в экономическом отношении требует нового роста основных фондов промышленности, сельского хозяйства, транспорта и других отраслей народного хозяйства. Повседневно проявляемая партией, правительством и лично товарищем Сталиным забота о людях диктует наряду с этим и необходимость расширения основных фондов культурного и бытового значения.

Все это должно отражаться в государственном бюджете СССР на 1940 год.

Об'ем капитальных работ в 1940 году определен в 36,1 миллиарда рублей, что составляет 115 процентов к об'ему капитальных работ, выполненных в предыдущем году.

Из бюджета 1940 года намечаетсярасходовать на финансирование капитального строительства 24,4 миллиарда

рублей, то есть 67,5 процента всех затрат на эту цель; за счет же собственных средств хозорганов будет вложено 11,7 миллиарда рублей, или 32,5

процента. Вот как распределется финансирование капитального строительства по отдельным отраслям (в миллиардах рублей):

| Отрасли хозяйства   | Объем капитальных работ | Источники финансирования    |                                 | Удельный вес (в процентах) |
|---|-------------------------|-----------------------------|---------------------------------|----------------------------|
|   |                         | Государственный бюджет СССР | Собственные средства хозорганов |                            |
| По всем отраслям народного хозяйства СССР                             | 36,13                   | 24,39                       | 11,74                           | 67,5 32,5                  |
| В том числе:  |                         |                             |                                 |                            |
| Промышленность  | 19,19                   | 13,35                       | 5,84                            | 69,6 30,4                  |
| Сельское хозяйство  | 1,23                    | 0,94                        | 0,29                            | 76,4 23,6                  |
| Транспорт и связь   | 5,44                    | 1,74                        | 3,70                            | 32,0 68,0                  |
| Государственная торговля и заготовительные организации                | 0,37                    | 0,14                        | 0,23                            | 37,8 62,2                  |
| Жилищное, коммунальное хозяйство и социально-культурное строительство | 1,92                    | 1,24                        | 0,68                            | 64,6 35,4                  |

Надо подчеркнуть, что и в системе промышленных наркоматов есть такие, которые должны собственными средствами покрыть преобладающую часть вложений в капитальное строительство. Так, при среднем показателе по промышленности в 30,4 процента, собственные вложения по Наркомпищепрому должны будут составить 87,8 процента, по Наркоммясомолпрому—82,8 процента, Наркомсредмашу—63,6 процента, Наркомату общего машиностроения—55,4 процента.

Обеспечить выполнение всей программы капитального строительства—это значит внести новый крупный вклад в осуществление задач третьей пятилетки. Масштаб капитальных вложений 1940 года таков, что каждый процент их составляет больше 360 миллионов рублей!

По отчетным данным банков, финансирующих капитальное строительство, видно, что в 1939 году было аккумулировано собственных средств хозорганов 6,2 миллиарда рублей. Сумма эта сама по себе значительная, но признать ее достаточной нельзя, потому что она составляет только 92 процента того, что по плану намечалось мобилизовать. Какие наркоматы особенно отстали? Их можно перечислить. Это—Наркомат угольной промышленности, который внес собственных средств 64,7 процента плана, Наркомат цветной металлургии—85,2 процента, Наркомат среднего машиностроения—85,8 процента, Наркомат речного флота—88,8 процента.

Одним из источников финансирования капитального строительства является также мобилизация внутренних ресурсов в самом строительстве. В 1940 году это должно дать около 1,3 миллиарда рублей. На наших стройках хранится большое количество излишних запасов материалов, оборудования, механизации и т. д.

независимости зачастую лежат без нужды на одной стройке, в то время как другие нуждаются в них. Нельзя называть такую практику руководителей отдельных строек иначе, как бесхозяйственной, противоречащей интересам государства.

У нас все еще недопустимо высока стоимость строительства. По данным за 1939 год видно, что не только не выполнено задание правительства об ее снижении, но что фактическая стоимость строительства намного превысила сметную.

Намечаемый на 1940 год об'ем капитальных работ в 36,1 миллиарда рублей не исчерпывает всех капиталовложений. Сверх этой суммы предусматриваются еще внелимитные затраты в 4,8 миллиарда рублей, из них 1,5 миллиарда—по наркоматам и организациям союзного значения и 3,3 миллиарда—республиканского и местного значения. Кроме того, планом 1940 года намечена большая программа капитального ремонта, которая определяется в 6,6 миллиарда рублей. 79 процентов затрат на капитальный ремонт покрывается за счет амортизационных отчислений хозяйственных организаций, остальная часть за счет бюджета.

Коснувшись еще одного участка кредитования индивидуального жилищного строительства.

В 1939 году кредиты на эту цель были определены в 243 миллиона рублей, оформлено было ссуд на 154,4 миллиона рублей, а взято из банка лишь 92,3 миллиона рублей. Недополнение плана кредитования индивидуального жилищного строительства—прямое следствие неповоротливости наркоматов, которые поздно распределили лимиты, не проследили за подготовкой участков, за правильным использованием средств, отпущенными на индивидуальное жилищное строительство и т. д.

## ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

### В СОВЕТЕ СОЮЗА

Утром 4 апреля в Кремле состоялось пятое заседание Совета Союза.

Председательствующий председатель Совета Союза депутат **Андреев** поставил на утверждение Сессии проекты законов, внесенных на рассмотрение Шестой Сессии Верховного Совета СССР правительство подоходном налоге с населения, о сборе на нужды жилищного и культурно-бытового строительства с населения, облагаемого подоходным налогом, об обязательном окладном страховании.

Текст проектов законов огласил народный комиссар финансов СССР тов. **Зверев**. Совет Союза единогласно принял каждый закон по разделам, а затем в целом.

На этом заседании Совет Союза рассмотрел четвертый

пункт порядка дня Сессии — утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых за период между Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР. С докладом по этому вопросу выступил депутат **Горкин**.

Депутаты единогласно утвердили дополнения к Конституции по каждой статье в отдельности, а затем приняли закон в целом. Затем Сессия утвердила Указы Президиума Верховного Совета СССР о разграничении областей между Украинской ССР и Белорусской ССР и Указы о назначении народных комиссаров.

Порядок дня работы Шестой Сессии Совета Союза исчерпан. Председательствующий обявил Сессию Совета Союза закрытой.

(ТАСС).

### В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Вечером 4 апреля состоялось пятое заседание Совета Национальностей.

На заседании были рассмотрены законочные проекты, внесенные Советом Народных Комиссаров СССР.

Совет Национальностей в порядке постатейного чтения единогласно утвердил — по статьям, а затем и в целом — «Закон о подоходном налоге с населения», «Закон о сборе на нужды жилищного и культурно-бытового строительства с населения, облагаемого подоходным налогом» и «Закон об обязательном окладном страховании».

Затем Совет Национальностей рассмотрел четвертый во-

прос порядка дня Сессии — об Указах Президиума Верховного Совета СССР, принятых за период между Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

Депутаты единогласно утвердили дополнения к Конституции по каждой статье в отдельности, а затем приняли закон в целом. Сессия утвердила также Указ Президиума Верховного Совета СССР о разграничении областей между Украинской ССР и Белорусской ССР и Указы о назначении народных комиссаров.

На этом Шестая Сессия Совета Национальностей закончила свою работу.

(ТАСС).

### Приговор французским депутатам-коммунистам

**БРЮССЕЛЬ**, 4 апреля. (ТАСС). Вчера в Париже окончился процесс 44 французских депутатов-коммунистов, из которых 9 депутатов были судимы заочно. На утреннем заседании трибунала при закрытых дверях суд предоставил обвиняемым последнее слово перед вынесением приговора. Один из обвиняемых говорил от имени всех.

26 обвиняемых приговорены каждый к 5 годам тюремного заключения, 4.000 франков штрафа и к 5 годам поражения в гражданских и политических правах.

8 обвиняемых «ввиду смягчающих вину обстоятельств» приговорены к 4-годичному условному тюремному заключению, к 4.000 франков штрафа и к 5 годам поражения в гражданских и политических правах.

Флоримон Бонт приговорен к 5 годам тюремного заключения, к 5.000 фран-

### Зверства испанских тюремщиков

**ЛОНДОН**, 4 апреля. (ТАСС). На днях в Лондон прибыло несколько бойцов бывшей Интернациональной бригады, освобожденных из испанских тюрем. Один из прибывших, который находился в Центральной тюрьме в Бургосе, заявил, что вместо 500 заключенных, на которых рассчитана тюрьма, в ней находятся 5 тысяч. Питание — чрезвычайно плохое.

Другой заявил, что многие

заключенные настолько ослабели, что даже не могут стоять. Их избивают по пустяковым поводам и зачастую убивают. Тысячи заключенных сняты на полу. Тюремные власти заставляют заключенных посещать католические богослужения на тюремном дворе. Во время церковной службы у выходов из дворца устанавливаются пулеметы, наведенные на заключенных.

## 72 ТОННЫ УГЛЯ В СМЕНУ НА ОТБОЙНЫЙ МОЛОТОК

Забойщик б участка шахты № 3, он же партторг участка Муковозов, включившийся в предмайское социалистическое соревнование, большевистскими делами отвечает на решения Шестой Сессии Верховного Совета СССР и на доклад тов. Молотова.

Тов. Муковозов вместе с участковым механиком т. Зотовым проявил инициативу впервые на шахте применить электроотбойные молотки в лаве. Их инициатива была поддержана начальником участка б апреля тов. Муковозов, иди на смену, взял на себя обязательство выполнить норму на 200 процентов. Свое обязательство он перекрыл. За 6 часов работы в лаве на электроотбойном молотке т. Муковозов нарушил 72 тонны угля, выполнив задание на 290 процентов. В результате вся их смена выполнила сменное задание на 157 процентов.

Замечательный опыт работы тов. Муковозова должны подхватить горняки остальных участков и так же добиться полного внедрения отбойных молотков в лавах.

### Улучшить оборонную работу

Мало уделяется внимания оборонной работе в транспортном отделе треста «Кагановичуголь». Здесь имеется осоавиахимовская организация (председатель т. Стерликов), насчитывающая более 60 человек. Все члены Осоавиахима с большим желанием хотят быть членами оборонных кружков, изучать противогаз, отравляющие вещества и правила оказания первой помощи. Но т. Стерликов не подумал о том, чтобы организовать оборонные кружки, хотя для этого имеются все возможности. Для занятия кружка ПВХО имеются наглядные пособия, как противогаз, электрифицированная таблица. Однако т. Стерликов обясняет это тем, что нет инструкторов для занятий с членами кружка, а горОСО таких не выделяет.

Правда, в транспортном отделе работает кружок ВС, в котором занимается 17 человек. Остальные же рабочие не состоят членами оборонных кружков.

ГорОСО (председатель т. Масленников) нужно больше обращать внимание на работу первичных организаций Осоавиахима.

А. Бондаренко.

### ХРОНИКА

В этом году на оздоровительные мероприятия трудящихся нашего города будет израсходовано 725.000 рублей.

Сотни рабочих и служащих наших шахт и предприятий будут отдыхать на южных и сибирских курортах. Свыше 1.000 человек отдохнет в доме отдыха на что отпущено 220.000 рублей.

## Наладить работу клуба шахты № 1—2

Плохо поставлена культурно-массовая работа в клубе шахты № 1—2. Вся она сводится к тому, что для горняков иногда показываются кинофильмы. Лекций же, докладов на международные и другие темы, которые горняки с большим желанием послушали бы, никогда не бывает.

Такое же положение с художественной самодеятельностью.

Массовая работа по вовлечению в кружки художественной самодеятельности горняков и домохозяек не ведется, поэтому не удивительно, что даже молодежь плохо посещает клуб, не принимает никакого участия в кружках.

Необходимо сказать и об оборудовании и санитарном состоянии клуба. Мебель в зри-

тельном зале и в фойе очень старая, большая часть стульев, диванов неисправна. При всем этом руководители клуба, в частности заведующий т. Быков, совершенно забыли следить за чистотой. Как в фойе, так и зрительном зале всегда бывает пыльно и грязно.

Неоднократно горняки указывали на эти безобразия заведующему клубом т. Быкову, но последний, видимо, считает такое положение с «порядками» в клубе нормальным и мер никаких не принимает.

Партийная и профсоюзная организации шахты № 1—2 должны заняться вопросом налаживания культурно-массовой работы с тем, чтобы обеспечить горнякам культурный отдых.

Н. Сусеков.

### Подготовка к олимпиаде

Деятельную подготовку к художественной олимпиаде народного творчества развернула шахта Капитальной. На раскомандировках и на собраниях активом клуба проведены беседы о значении предстоящей олимпиады.

Сейчас кружки художественной самодеятельности готовят интересную и разнообразную

программу. Драматический кружок репетирует одноактную пьесу Яльцева «Катастрофа». Трио баянистов разучивает русские народные песни и пляски. Спортивное общество «Строитель Востока» готовит акробатические номера. Хоровой кружок готовит современные песни «Катюша», «Спортивный марш», «Москва» и др.

### Рост вкладов в Киселевскую центральную сберегательную кассу

Значительно выросло количество вкладчиков и сумма вкладов в Киселевскую центральную сберегательную кассу за последние годы. Если в 1936 году в центральной сберкasse числилось 882 вкладчика и сумма вкладов составляла 274 тысячи рублей, то уже в 1938 году число вкладчиков выросло до 1.611 человек, а сумма вкладов — до 773 тысяч рублей.

Особенно значительный рост вкладов трудающимся Киселев-

ского района за два последних года. На первый квартал 1940 года сумма вкладов составляет 1 миллион 471 тысячу 500 рублей. Количество вкладчиков выросло до 2.360 человек.

Соответственно с этим и растет процент по вкладам, выдаваемым трудающимся. В 1938 году по вкладам было выплачено 10.611 рублей, в 1939 году — 26.785 рублей. За четыре года всего на проценты по вкладам трудающимся выплачено 68.502 рубля.

### По следам неопубликованных писем

Селькор т. Хлыстов сообщил в редакцию, что заведующий школой в колхозе «Труд», Карагайлинского сельсовета, Яценко И. систематически опаздывал на уроки, а с 20 по 26 февраля совсем не был в школе — ездил в гости к брату в Прокопьевск.

Письмо было послано на расследование в гороно. При

расследовании факты полностью подтвердились. Яценко с рабо-

ты снят как прогульщик.

Ответственный редактор М. В. Кочуков.

8—9 апреля

Центральный клуб угольщиков

Демонстрируется новый звуковой художественный фильм

### ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА

по произведению М. Шолохова

Начало в 6—8—10 часов вечера. Касса с 3 часов дня. Принимаются коллективные заявки.

### Киселевскому машиностроительному заводу

#### ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

диспетчер завода, технолог по котельно-кузнецким работам, два конструктора, работник по рационализации, изобретательству и технике безопасности, мастера кузнецко-котельных работ и холодной обработки, химик-лаборант.

Оплата труда по соглашению. Квартиры обеспечиваются.

#### ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ СЛЕДУЮЩИХ КВАЛИФИКАЦИЙ:

токари 4—8 разряда, фрезеровщики 5—7 разряда, слесари-левальщики 7—8 разряда, слесари-инструментальщики 6—8 разряда, формовщики 4—8 разряда и чернорабочие. Оплата труда сдельная. Семейные обеспечиваются квартирами, для одиноких имеется общежитие. Обращаться в отдел кадров Киселевского машзавода.